

共同守护香港的明天

潘高峰



新民服

刚刚过去的周末,新华社记者记录下这样的画面:走在香港铜锣湾时代广场附近的波斯富街,眼镜店、珠宝店和钟表店都是大的门案闭;再往前经过罗素街、启超道,穿过怡和街,走到崇光百货,路边大大小小的店铺八成以上都关门了。要知道,这是周日晚上8点左右的街景。这一段连通时代广场、希慎广场和崇光百货的道路,是铜锣湾商圈的核心,平日里人头攒动、熙熙攘攘,如今却异常冷清。

这样的景象并非偶然。由于 6 月以来的 几乎每个周末,暴力示威者都会发动流窜式 的骚乱,受影响的商家不得不选择从下午开 始就停止营业。周末的香港,本来是"愈夜愈 美丽",现在呈现肃杀凋敝的景象。

8月7日,国务院港澳办和中央政府驻港 联络办在深圳共同举办香港局势座谈会。国务 院港澳办主任张晓明通报了中央关于稳定香 港当前局势的重要精神。张晓明指出,香港正 面临回归以来最严峻的局面,当前最急迫和压 倒一切的任务,就是止暴制乱,恢复秩序,共同 守护我们的家园,阻止香港滑向沉沦的深渊。

香港特区行政长官林郑月娥此前在举行中外媒体见面会时同样表示:一连串极端暴力事件,正将香港推向十分危险的境地。她呼吁大家冷静地想一想,是否要以摧毁香港的稳定繁荣,押上香港700多万人的民生作代价?

严峻、危险、沉沦、深渊……这些描述绝非危言耸听。据统计,今年6月香港出口降至3096亿港元,较上年下降9%,为2016年以来最糟糕的表现,进口也下降了7.5%;零售业总销货价值急挫6.7%;住宅销量呈断崖式暴跌,当月销量下跌超过43%,为4个月以来



■ 8月11日晚,深圳湾上空,600架无人机排出"我爱中国"的画面,现场一片欢呼 肖冬

新低;餐饮业总收益创10年来最差,自 2009年以来首次再出现价量齐跌;7月,港 股跌幅达2.68%,8月则跌势不改……

犹记8月8日,在成都举行的第十八届

世界警察和消防员运动会开幕式上,香港警队出场一亮相即获暴风鼓掌,全场观众高喊"雄起",令人热泪盈眶。全中国 14 亿人,为何众口一声力挺香港阿 Sir? 是为他们面对暴徒不择手段攻击时表现出的专业水平而弱寒,也为他们坚守岗位、恪尽职守、忍辱负重的精神所感动,更是希望他们能够砥砺前行、继续守护好香港的秩序与平安,因为香港是中国的香港,是所有中国人珍视的明珠。

看着香港 TVB 电视剧长大的一代,有句经典台词十分熟悉:"香港是一个讲法治的社会。"这句话曾如此深入人心,它的确反映出香港曾经作为世界上最安全城市之一的令人称羡的法治精神和市民素养。这是香港竞争力的重要组成部分。今天,当这一切正在快速失去时,每个香港人都应当警醒和反思:香港

的明天会变成什么样?那些暴力分子的所作 所为,将会把香港带往何方?

试想一下,你会在一个街头随时爆发械斗 的城市旅游吗?你会到一个人身安全都无法保 证的城市做生意吗?你会把自己的总部设在交 通一团糟、连航班都随时可能取消的城市吗?

时至今日,大多数香港人已清醒认识到,那些围攻警署、破坏公共设施,对持不同意见的市民进行恐吓、攻击的行为;那些阻碍地运行,阻塞主干道和过海隧道,使交通大面积瘫痪的行为;那些扔砖、纵火、制造炸弹,伤害普通市民和警员,甚至侮损国徽、国旗的极端暴戾行为,又怎么可能怀着美好的诉求?群魔乱舞,其实只因背后有人"提线"操纵。

香港,是中国领土,香港事务,是中国内政。所谓"占领"香港"光复"香港,只是跳梁小丑疯狂表演的闹剧罢了,连笑谈都算不上。毕竟,包括别有用心者在内的所有人都知知,它国主义靠船坚炮利就能割走香港岛的的所发。一个大路,留下烂摊子,得不到的,就毁掉它。对于大路。对于大路的"废青",得不到的"废青",那些蛊惑人心的所谓"大路们",拍拍屁股现,自己的"炮灰"生涯,砸烂的是自己的家园,牺牲的是自己的明天。

香港实行的是"一国两制"、高度自治的制度,中央肯定会全力支持香港,但香港人更要为自己的明天负责。此时此刻,应该有更多的香港市民站出来,不做沉默的大多数,而是要明确地发出自己的声音,向暴力说不,心极端暴力分子成为过街老鼠。香港的前途和命运,要掌握在真正爱香港的人自己手中。大家携手,抛弃纷争,共同续写不朽香江名句。

香港中联办负责人、国务院港澳办发言人:

严厉谴责极端违法暴力行径

新华社香港 8 月 12 日电 香港中联办负责人 12 日发表声明,严厉谴责香港极少数暴力违法分子采取的极端暴力行径,呼吁全社会行动起来,坚定支持特区政府和香港警队止暴制乱、恢复秩序,共同维护香港法治和社会安全。

新华社北京8月12日电 国务院港澳办发言人杨光12日在北京就香港11日晚极少数暴徒在多处向警察投掷汽油弹并导致警员烧伤一事表明态度,对实施这种严重

违法犯罪的暴徒予以严厉谴责。

杨光表示,11 日晚,有极少数 暴徒在香港长沙湾警署、尖沙咀警 署、湾仔警察总部等多地向警察投 掷汽油弹,导致警员多处烧伤。对 于这种丧心病狂、不计后果的严重 犯罪行为,我们表示极度愤慨和强 烈谴责!同时,我们向受伤的警员 表示慰问!

杨光指出,香港警队是维护香 港社会治安和法治的中坚力量。两 个多月来,香港警务人员恪尽职 守、依法履职,在止暴制乱一线表现出的专业克制、做出的重要贡献有目共睹,赢得了包括广大香港市民在内的所有热爱和平安定的人的普遍赞誉和崇高敬意。但连日来,香港激进示威者屡屡用极其危险的工具攻击警员,已经构成严重暴力犯罪,并开始出现恐怖主义的苗头,这是对香港法治和社会秩序的粗暴践踏,是对香港对毛生命安全的严重威胁,是对香港繁荣稳定的严重挑战。对这

样的暴力犯罪行径,必须坚决依法打击,毫不手软,毫不留情。我们坚决支持香港警队和司法机构 果断执法、严正司法,尽快将违法 犯罪分子绳之以法。

杨光说:"我也要在这里呼吁,香港已经走到了一个重要关头。所有关心香港前途的人都应该坚定地站出来,向一切犯罪行为说不,向一切暴力分子说不。'止暴制乱、恢复秩序',这是香港当前压倒一切的最重要最紧迫的任务!"

香港特区政府官员:

警方必须采取严正行动制止暴力行为

新华社香港8月12日电(记者方栋)针对上周末在香港多个地区发生的违法暴力袭击,香港特区政府多位司局长12日在记者会上表示,面对愈演愈烈的暴力行为,警方必须采取严正行动打击暴力分子,维护公共秩序,恢复社会安宁。他们同时呼吁市民拒绝暴力,维护法治,爱护香港大家庭。

在上周末的暴力事件中,极少数暴力分子使用了大量具有高杀伤性的武器,向警署投掷汽油弹导致值勤警员严重烧伤,甚至有人使用大口径强力射击装置袭击警署。"警方面对违法行为,由于职责所在,必须要采取严正果断的执法行动,恢复我们社会的秩序,恢复社会的安宁,让大部分市民生活可以恢复正常,香港的经济可以继续运作。"特区政府政务司司长张建宗

在新闻发布会上说。张建宗表示,激进示威者在 上周末发起的大规模冲突、破坏行动令香港市 民痛心,对这些极端暴力行为要予以严厉谴责, 任何为香港好的市民都不应该冲击法治,以违 法的暴力行为去达到自己的目的。

在发布会上,特区政府保安局局长李家超表示,有一批极度暴力倾向的分子在周末用包括汽油弹、射击工具、铁珠等危险性武器袭击警务人员,攻击警署,而警方在过去的行动中也搜获了制造炸药的原材料及制成品、烟雾弹、锋利刀具等攻击性武器。"这些严重的暴力行为已到达极度危险的情况,令人担心其恐怖性。这批极度暴力倾向的人士,不是普通的示威者,所以警方必须采取针对性(行动),有效地予以打击。"李家超说。他还表示,非法集结活动破坏社会安宁,警方

在法律上有责任采取包括驱散在内的行动,而在场人士应在警方预先警告时就尽快离开。

12 日,在香港国际机场发生的公众集会未经 批准,导致机场全面停止运作。特区政府运输及房 屋局局长陈帆指出,香港国际机场是在全球客运 量排名第三的国际航空枢纽,每天有接近 20 万名 旅客进出,这次的事件令香港付出沉重代价。陈帆 表示、香港国际机场是国际航空枢纽,占香港出人 口贸易总额 42%,为超过 80 万人提供生计,在香港 经济的长远发展中扮演着非常重要的角色。"我们 能够有今天的成就,是经过很多年香港人打拼而 得来的。失去是相当容易,但重建却是非常困难。"

又讯 香港警方 12 日表示,在过去数天的激进示威活动中拘捕了 149 人,他们涉嫌非法集结、袭警、藏有攻击性武器等。

新华社香港 8 月 12 日电

(记者 刘明洋)受示威者在 机场集会影响,机场运作 已严重受阻。香港机场管 理局 12 日下午表示,除了 已完成航班登机程序的离 港航班,和正前往香港的 抵港航班外,其余当日所 有航班已全部取消,所有 航班登记服务暂停。

香港机管局表示,已启动机场紧急事故应变中心,机管局与航空公司正保持紧密沟通,希望机场尽快恢复正常运作。当局将视机场运作的恢复情况,由机管局与航空公司在13日早上6时起实施航班重新编配。

特区政府运输及房屋 局局长陈帆表示,今日在香 港国际机场发生了一个未 经批准的公众集会,以表达 意见之名严重干扰机场的 运作,引致机场全面停止运 作,令香港付出沉重代价。 他指出,每天有接近20万 名旅客进出香港国际机场, 这 20 万名旅客为香港带来 的经济效益是难以估计的。 在东涌区域有超过10万市 民居住,而今天的骚扰令整 个北大屿山高速公路严重 阻塞,使东涌居民出入受到 严重影响。

据了解,前往机场的道路上一度排起车龙。新巴城巴16条机场快线被迫改道,另外机场1号客运大楼的巴士站也曾取消服务。机管局呼吁旅客出发前往机场前,透过机场网页了解最新航班情况,同时需要留意航空公司有关航班的最新消息,在确认航班后再出发前往机场。

是港机场取消昨日剩**个**

班